
تشدید اختلافات داخلی دموکرات‌ها
همراهی تعدادی از سناتورهای دموکرات با جمهوری‌خواهان برای پایان 
تعطیلی دولت فدرال، اختلافات داخلی بین دموکرات‌ها را تشدید کرده است.

به گزارش آکسیوس، انتقادها از »چاک شومر« رهبر اقلیت دموکرات در 
سنای آمریکا افزایش یافته و شمار بیشتری از نمایندگان دموکرات مجلس 
نمایندگان خواستار کناره‌گیری او از رهبری شده‌اند. این اعتراض‌ها پس از 
آن شدت گرفت که شماری از سناتورهای دموکرات برخلاف موضع شومر به 

بازگشایی دولت رأی مثبت دادند.
گروهی از نمایندگان جناح‌های مختلف حزب دموکرات، از چهره‌های ترقی‌خواه 
تا میانه‌روها، شومر را برای شرایط سیاسی دوران حضور دونالد ترامپ در کاخ 
سفید مناسب ندانسته و گفته‌اند او نتوانسته فراکسیون دموکرات را در موضوع 
تعطیلی دولت متحد نگه دارد. »رشیده طالب« و »ست مولتن« از جمله 

نمایندگانی هستند که به‌طور علنی خواستار استعفای او شده‌اند.
در کنار انتقادات درون‌حزبی، چند گروه حامی دموکرات‌ها از جمله 
»ایندیویزیبل« و »مووآن« نیز کارزارهایی برای فشار بر سناتورها به‌منظور 
کنارگذاشتن شومر آغاز کرده‌اند. این گروه‌ها، مدعی‌ هستند بدنه رأی‌دهندگان 

لیبرال خواهان تغییر در رهبری دموکرات‌های سناست.
با این حال، »حکیم جفریز« رهبر اقلیت دموکرات در مجلس نمایندگان از 
شومر دفاع کرده و او را »رهبری مؤثر« خوانده است. هیچ سناتور دموکراتی 
نیز تاکنون به‌طور رسمی خواستار کناره‌گیری شومر نشده است؛ موضوعی که 

نشان می‌دهد در حال حاضر تغییری در رهبری اقلیت سنا محتمل نیست.
به گزارش ایرنا، مجلس سنای آمریکا دوشنبه شب سرانجام پس از ۴۰ روز 
تعطیلی دولت دونالد ترامپ به دلیل اختلاف بر سر لایحه بودجه سال ۲۰۲۶ 
این کشور، به یک طرح بودجه برای بازگشایی دولت فدرال رای داد و آن را 

برای تصویب نهایی به مجلس نمایندگان ارسال کرد.
گروهی کوچک از سناتورهای دموکرات امشب )دوشنبه به وقت محلی( در 
اقدامی کم‌سابقه با جمهوری‌خواهان همراه شدند و به طرح تامین بودجه برای 
بازگشایی دولت فدرال رای مثبت دادند؛ طرحی که بدون تحقق خواسته اصلی 
حزب دموکرات یعنی تضمین تمدید یارانه‌های افزایش‌یافته قانون مراقبت‌های 

بهداشت )اوباما کر( برای میلیون‌ها آمریکایی کم درآمد تصویب شد.
در این رای گیری، هشت سناتور دموکرات با جمهوری‌خواهان همراه شدند تا 

لایحه با ۶۰ رای موافق در برابر ۴۰ رای مخالف به تصویب برسد.

ویژه

اروپا دنبال حذف صنایع مخابراتی چین 
شبکه خبری بلومبرگ در گزارشی به نقل از چند منبع آگاه، نوشت که 
کمیسیون اروپا در حال بررسی راه‌هایی برای الزام کشورهای عضو اتحادیه اروپا 
به حذف تدریجی شرکت‌های فناوری چینی هواوی و زد تی ای )ZTE( از 

صنایع مخابراتی خود شامل تلفن همراه و تلفن ثابت )فیبر نوری( است.
در گزارش بلومبرگ آمده است: به گفته این افراد که خواستند نام آنها فاش 
نشود، هنا ورکونن کمیسر فناوری‌های دیجیتال و پیشرفته کمیسیون اروپا 
می‌خواهد توصیه این کمیسیون در سال ۲۰۲۰ مبنی بر توقف تأمین تجهیزات 
از فروشندگان پرخطر در حوزه صنایع مخابراتی را به یک الزام قانونی تبدیل 
کند. بر اساس این گزارش، با وجود اینکه تصمیم‌گیری درباره زیرساخت‌ها 
بر عهده دولت‌های ملی کشورهای عضو اتحادیه اروپا است، پیشنهاد ورکونن 
کشورهای عضو این اتحادیه را ملزم می‌کند تا با دستورالعمل‌های امنیتی 
کمیسیون اروپا همسو شوند. گزارش بلومبرگ می‌افزاید: اگر این توصیه‌ها 
جنبه قانونی پیدا کنند، کشورهای عضوی که از اجرای آنها خودداری کنند، 
ممکن است با روند موسوم به تخلف و جریمه‌های مالی مواجه شوند. در 
گزارش بلومبرگ آمده است: اتحادیه اروپا به‌ طور فزاینده‌ای بر خطرات ناشی 
از محصولات تولیدکنندگان چینی تجهیزات مخابراتی متمرکز شده، زیرا روابط 
تجاری و سیاسی این اتحادیه با دومین شریک بزرگ تجاری‌اش )چین( در 
حال تضعیف شدن است. بر اساس این گزارش، اتحادیه اروپا نگران آن است 
که واگذاری کنترل زیرساخت‌های حیاتی ملی کشورهای عضو این اتحادیه به 
شرکت‌هایی با روابط نزدیک با پکن می‌تواند منافع امنیتی کشورهای عضو 

اتحادیه اروپا را به خطر اندازد.

اکونومیک

تلاش برای ترور مرکل و شولتس 

پلیس ویژه آلمان یک مرد ۴۹ ساله را در شهر دورتموند به اتهام برنامه‌ریزی 
برای ترور سیاستمداران این کشور از جمله آنگلا مرکل و اولاف شولتس 
بازداشت کرد. به گزارش یورونیوز، پلیس ویژه آلمان صبح سه‌شنبه مردی به 
نام »مارتین. اسِ« ۴۹ ساله را در دورتموند دستگیر کرد. بنا بر اعلام دادستانی 
فدرال، این شخص تاکنون اداره یک انجمن ناشناس در دارک‌نت با نام »سیاست 
ترور« )Assassination Politics( را بر عهده داشته که در آن فهرستی از 
بیش از ۲۰ هدف از جمله مقامات پیشین آلمان، آنگلا مرکل و اولاف شولتس 
دیده می‌شود. دادستانی او را به اتهام تامین مالی تروریسم، تحریک به خشونت 
علیه دولت و انتشار داده‌های شخصی خطرناک برای امنیت کشورتحت پیگرد 
قرار داده است. بر اساس گزارش‌ها، متهم که تابعیت دوگانه آلمان و لهستان را 
دارد، از سال ۲۰۲۰ به دلیل مشارکت در اعتراضات ضد کرونایی در فهرست 
افراد تحت نظر نهادهای امنیتی قرار داشته است. در کیفرخواست دولتی آمده 
است که مارتین. اسِ از کاربران می‌خواسته با اهدای رمزارز، بودجه لازم برای 
استخدام قاتلان را فراهم کنند و همچنین آموزش‌هایی درباره ساخت مواد 

منفجره منتشر کرده بود.

تروریسم

صدور کیفرخواست سنگین شهردار استانبول
دادستان ترکیه برای اکرم امام اوغلو، شهردار استانبول که با ۱۴۲ فقره 
اتهام‌های متعدد در زندان به سر می‌برد، درخواست بیش از ۲ هزار و ۳۵۰ 

سال زندان را مطرح کرد.
به گزارش آناتولی، در جریان تحقیقات درباره آنچه سازمان جنایی امام‌ اوغلو 
خوانده می‌شود، یک کیفرخواست قطور ۳ هزار و ۹۰۰ صفحه‌ای، علیه ۴۰۲ 
مظنون ارائه شد که ۱۰۵ نفر از آنها در بازداشت هستند. همچنین در این 
تحقیقات که توسط دفتر دادستانی کل استانبول آغاز شده است، کیفرخواستی 
علیه اکرم امام اوغلو، شهردار کلانشهر استانبول، که به عنوان بخشی از 
تحقیقات فساد علیه شهرداری کلانشهر استانبول از سمت خود تعلیق شده 
بود، تهیه شده است. در این کیفرخواست، اکرم امام اوغلو به ۱۴۲ فقره جرم 
از جمله تاسیس یک سازمان جنایی، ۱۲ فقره رشوه خواری، ۷ فقره پولشویی 
و ۷ مورد کلاهبرداری به ضرر نهادها و سازمان‌های دولتی، متهم شده است. 
همچنین مجازات زندان شهردار زندانی استانبول از ۸۲۸ سال و ۲ ماه تا ۲ 
هزار و ۳۵۲ سال درخواست شده است. کیفرخواستی که توسط دادستان کل 
استانبول ارائه شده است، امام اوغلو و ۴۰۱ نفر دیگر را به دست داشتن در یک 
شبکه فساد مالی که گفته می‌شود طی یک دوره ۱۰ ساله ۱۶۰ میلیارد لیر 

)۳.۸۱ میلیارد دلار( به دولت خسارت وارد کرده است، متهم می‌کند.
صدها نفر از اعضا و رهبران منتخب حزب جمهوری‌خواه خلق )CHP(، حزب 
مخالف به رهبری امام اوغلو، با مجموعه‌ای از اتهامات مرتبط با فساد، روبرو 
هستند. ۱۹ مارس )۲۹ اسفند ۱۴۰۳( اکرم امام اوغلو به اتهام‌هایی از جمله 
فساد و کمک به یک گروه تروریستی بازداشت شد. پس از بازداشت امام اوغلو، 
خیابان‌های ترکیه شاهد ناآرامی‌های اعتراضی بود و اعتراضات در دانشگاه‌ها، مقر 
شهرداری استانبول و دیگر مکان‌ها آغاز شد و در سراسر ترکیه گسترش یافت.

پولیتیک

‌تردیدهای واشنگتن 
درباره سطح حمایت از اسرائیل 

روزنامه اقتصادی صهیونیستی »گلوبس« در گزارشی نوشت 
که اجماع دو حزب و جریان سیاسی آمریکا )دموکرات و 
جمهوری خواه( در حمایت از رژیم صهیونیستی دیگر مانند 
قبل نیست و آینده حمایت آمریکا از این رژیم از سوی چپ 

و راست تهدید می‌شود.
این روزنامه صهیونیستی در ادامه این گزارش افزود که 
حمایت آمریکا از رژیم اسرائیل که برای دهه‌ها تقریبا 
تضمین‌شده بود، اکنون از هر دو جناح سیاسی با تهدید 

فزاینده‌ای روبرو است.
بنا بر این گزارش، هم اکنون دموکرات‌های جوان تمایل 
بیشتری به همدردی با فلسطینی‌ها نشان می‌دهند و 
همچنین در میان جناح راست انزواگرا و برخی چهرهای 
رسانه‌ای، تمایلات ضدیهودی ظهور کرده که ائتلاف‌های 

سیاسی گذشته را شکننده‌تر ساخته است.
این گزارش می‌افزاید که این تغییر، ثبات سنتی حمایت 
نظامی آمریکا از اسرائیل که سالانه حدود ۳.۸ میلیارد دلار 

است را تهدید می‌کند.
به گزارش ایرنا، تحلیگران سیاسی رژیم صهیونیستی اذعان 
کردند که کاهش حمایت عمومی آمریکایی‌ها از اسرائیل، 
مقامات صهیونیستی را بیش از پیش نگران کرده است؛ به 
طوری که آنها خواستار تعمیق اتحاد خود با دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور آمریکا و استفاده از نفوذ منطقه‌ای او برای 

تأمین یک شبکه امنیتی استراتژیک بلندمدت شده‌اند.
»تامیر هیمن« رئیس سابق آمان )سازمان اطلاعات 
نظامی ارتش رژیم صهیونیستی( و »آویشای بن شوشان 
گوردیش« تحلیلگر سیاسی این رژیم در گزارشی که 
درباره یک »آشوب استراتژیک« بالقوه که اسرائیل ممکن 
است با پایان دوره دوم ریاست‌جمهوری »دونالد ترامپ« 

رئیس‌جمهور آمریکا با آن مواجه شود، هشدار دادند.
آنها تأکید کردند که رژیم صهیونیستی باید از دوره دوم 
ریاست‌جمهوری ترامپ برای تعمیق بیشتر همکاری خود 
با جمهوری‌خواهان استفاده کند، پیش از آنکه چشم‌انداز 
سیاسی در واشنگتن تغییر کند و یک دولت دموکرات 
منتقدتر روی کار بیاید که از اسرائیل و سیاست‌های آن در 

غزه و کرانه باختری انتقاد کند.
بر اساس این گزارش، ایالات متحده در حال تغییر عمیقی 
در ساختار اجتماعی و سیاسی خود است و ظهور شاخه 
مترقی در حزب دموکرات آمریکا نشان می‌دهد که اکنون 
رژیم صهیونیستی را به عنوان نمادی از برتری‌جویی 

سفیدپوستان و استعمار، در مقابل فلسطینیان می‌بیند.
این تغییر در نظرسنجی‌های اخیر که نشان دهنده کاهش 
بی‌سابقه حمایت آمریکایی‌ها از اسرائیل است، منعکس 

شده است. 

آخرین آمار شهدای فلسطینی 
وزارت بهداشت غزه تازه ترین آمار تلفات جنگ غزه را 
اعلام کرد و افزود که شمار کلی شهدا به ۶۹ هزار و ۱۸۲ 

نفر رسیده است.
به گزارش الجزیره قطر، براساس این گزارش از ۷ اکتبر 
۲۰۲۳ )۱۵ مهرماه ۱۴۰۲( تاکنون نیز ۱۷۰ هزار و ۶۹۴ 

فلسطینی دیگر زخمی شدند.
رژیم صهیونیستی هفتم اکتبر ۲۰۲۳ )۱۵ مهر ۱۴۰۲( 
جنگ علیه نوار غزه را با دو هدف اصلی از بین بردن جنبش 
حماس و بازگرداندن اسیران صهیونیست از این منطقه آغاز 
کرد اما در رسیدن به این اهداف شکست خورد و ناچار شد 

به توافق با جنبش حماس برای تبادل اسیران روی آورَد.
جنبش حماس روز پنجشنبه ۱۷ مهر ۱۴۰۴ با صدور 
بیانیه‌ای به طور رسمی دستیابی به توافق پایان جنگ در 

نوار غزه و تبادل اسرا را اعلام کرد.
ارتش رژیم صهیونیستی نیز ظهر جمعه ۱۸ مهر ۱۴۰۴ 
به صورت رسمی از اجرایی شدن آتش‌بس در نوار غزه 
خبر داد و اعلام کرد: براساس توافق، نیروهای اسرائیلی در 
مناطق خاصی از نوار غزه مستقر خواهند ماند و رفت و آمد 
از جنوب به شمال نوار غزه از طریق خیابان الرشید و جاده 

صلاح الدین مجاز خواهد بود.
مرحله اول طرح صلح ترامپ با هدف پایان دادن به دو سال 
جنگ ویرانگر در غزه از ۹ اکتبر ) ۱۷ مهر ۱۴۰۴( آغاز شد. 
این طرح با میانجی‌گری مصر، قطر و ترکیه در شرم‌الشیخ 

به امضا رسیده است.
این درحالی است که رژیم صهیونیستی همچنان به 
کارشکنی در اجرای مفاد مرحله اول آتش بس و نقض 
مکرر آن با کشتار فلسطینی‌ها و تخریب غزه ادامه می‌دهد.

توهین‌ وزیر ایتالیایی به مهاجران

»ماتئو سالوینی« معاون نخست‌وزیر و وزیر حمل‌ونقل 
ایتالیا در اظهاراتی توهین‌آمیز گفت: مهاجرانی که به ایتالیا 

احترام نمی‌گذارند، »گورشان را از اینجا گم کنند.«
به گزارش خبرگزاری رسمی ایتالیا )آنسا(، ماتئو سالوینی 
که رهبر حزب راست‌گرای ضدمهاجر و ملی‌گرای »لیگ« 
است، روز گذشته با لحنی تند از مهاجرانی که به ایتالیا 
احترام نمی‌گذارند خواست به‌سرعت این کشور را ترک 

کنند.
وی در یک تجمع جناح راست میانه در شهر باری در 
حمایت از لوئیجی لوبونو، نامزد فرمانداری پولیا، پیش از 
انتخابات منطقه‌ای در ۲۴ نوامبر )۳ آذر( اظهار داشت: اروپا 
اجازه می‌دهد مهاجران بسیار زیادی به‌ویژه مسلمانان وارد 
کشور ما شوند و بافت اجتماعی، ارزشی و اقتصادی ما را 

نابود کنند.
سالوینی افزود: از کسانی که به شهرهای ما می‌آیند انتظار 
می‌رود به فرهنگ، نمادها، دین و قانون اساسی ما احترام 

بگذارند.
معاون نخست‌وزیر ایتالیا با توهین به مهاجران گفت: 
کسانی که حاضر نیستند این کار را به شیوه‌ای مسیحی 
و اصیل انجام دهند، باید گورشان را از اینجا گم کنند و به 
جایی که از آن آمده‌اند، بازگردند. نروژ، ایتالیا و ۱۸ کشور 
عضو اتحادیه اروپا ماه گذشته در نامه‌ای خطاب به ماگنوس 
برونر کمیسر امور داخلی و مهاجرت این اتحادیه، استرداد 
داوطلبانه یا اجباری مهاجران غیرقانونی افغان ساکن این 

کشورها را به افغانستان‌ خواستار شدند.

استراتژیک

مقاومت

حقوق بشر

2  آبان 1404- 21 جمادی‌الاول  1447 - 12 نوامبر  2025 - سال بیست ‌و چهارم - شماره  6683 1 بین‌الملل11چهار‌شنبه 

الملل- هدیه گل‌محمدی:  بین  گروه 
انتخابات پارلمانی عراق سرانجام در 
روز موعود برگزار شد. حالا همه چشم 
از  پیش  تا  نهایی هستند.  نتایج  انتظار 
این گزارش  ظهر دیروز و لحظه تنظیم 
حداقل 4.5 میلیون عراقی در انتخابات 
شرکت کرده‌اند. نکته جالب توجه 
اینجاست که عصر سه شنبه حجم رای 
دهندگان به شکل ناگهانی افزایش پیدا 

کرد. 
بیش از ۲۱ میلیون عراقی برای انتخاب 
۳۲۹ نماینده پارلمان می‌توانستند پای 
صندوق‌های رأی بروند. این دوره انتخاباتی 
در فضایی متفاوت با انتخابات ۲۰۲۱ برگزار 
می‌شود؛ فضایی که با ثبات نسبی دولت 
»محمد شیاع السودانی« نخست وزیر، اجرای 
اصلاحات ساختاری و جذب سرمایه‌های 
خارجی شکل گرفته و فرصت‌های شغلی 
قابل توجهی برای جوانان فراهم کرده است. 
این ثبات نسبی، زمینه را برای رقابتی جدی 
میان فهرست‌ها و ائتلاف‌های مختلف فراهم 
کرده و همزمان، چالش‌ها و فشارهای داخلی 

و خارجی را برجسته‌تر می‌سازد.
در اقلیم کردستان عراق، پنج فهرست اصلی 
در رقابتی متمرکز شرکت دارند و انسجام 
سیاسی میان احزاب سنتی کُرد مانع از 

پراکندگی آرا شده است.
در مناطق سنی، چهار ائتاف عمده با 
محوریت شخصیت‌هایی چون »محمد 
الحلبوسی« رقابت می‌کنند و پیش‌بینی 
می‌شود ائتلاف تقدم، بیشترین سهم آرا را به 
دست آورد. مناطق سنی عراق توانسته‌اند از 
تشکیل فهرست‌های پراکنده جلوگیری کنند 
و این وضعیت، رقابت را به سمت دو یا سه 

بازیگر اصلی متمرکز کرده است.
تعدد  بیشترین  شیعه‌نشین،  استان‌های 
فهرست‌ها و ائتلاف‌ها را شاهدند؛ از ائتلاف 

سازندگی و توسعه به ریاست سودانی 
گرفته تا دولت قانون، صادقون، بدر و دیگر 
جریان‌های ملی و محلی. رقابت در این 
مناطق به ویژه در بغداد و جنوب کشور بسیار 
فشرده است و بر سر تصاحب مجموعاً ۱۸۰ 
کرسی پارلمان، ائتلاف‌ها تلاش می‌کنند 
جایگاه خود را تثبیت کنند. در میان همه 
حوزه‌های انتخابیه ، نگاه‌ها به شهرک صدر 
متفاوت بود. در حالی که پایگاه خبری 
السومریه نیوز عراق ادعا کرد، در پی تحریم 
انتخابات توسط مقتدی صدر، مردم شهرک 
صدر پای صندوق‌های رای حضور نیافتند 
برخی منابع خبری دیگر عراقی اعلام کردند 
استقبال اهالی این شهرک از انتخابات در 
مقایسه با دوره‌های گذشته قابل توجه بوده 
است.طبق این گزارش، مراکز رای گیری باز 
هستند و وضعیت شهر عادی است اما فضای 

انتخاباتی در آن حاکم نیست.
احتمال تثبیت نخست وزیری سودانی 

انتخابات در  انتخابات پارلمانی، مهمترین 
عراق به شمار می‌رود زیرا علاوه بر انتخابات 
۳۲۹ تن از نمایندگان مجلس، پارلمان 
عراق مسوولیت انتخاب رییس جمهور را در 
نخستین جلسه خود برعهده دارد و رییس 
جمهور موظف است در همان جلسه اول، 
نامزد نخست وزیری را از میان بزرگترین 
فراکسیون پارلمان برای تشکیل کابینه دولت 

مامور کند.
نخست وزیر بعد از انتخاب اعضای تیم 
کابینه خود باید برای گرفتن رای اعتماد، 
وزیران خود را به پارلمان معروفی کند و در 
صورت اعطای رای اعتماد از طرف نمایندگان 
مجلس، دولت می‌تواند فعالیت رسمی خود 

را برای چهار سال آینده آغاز کند.
نتایج نظرسنجی‌ها حاکی از آن است 
که فهرست سودانی در صدر قرار دارد و 
احتمالاً با کسب ۶۰ تا ۷۰ کرسی، موقعیت 

تعیین‌کننده‌ای برای معرفی نخست‌وزیر 
آینده به دست خواهد آورد. در این میان، 
موضع مقتدی صدر و تحریم انتخابات، 
می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای در جهت‌گیری 
رأی‌دهندگان شیعه داشته باشد و در نهایت 

نتایج را شکل دهد.
 آزمون بغداد 

تحولات منطقه‌ای اخیر نیز اهمیت این 
انتخابات را دوچندان کرده‌اند؛ از جمله حمله 
اسرائیل به غزه، سقوط بشار اسد در سوریه، 
حملات اسرائیل به ایران، یمن و لبنان و 
تلاش تل‌آویو برای بازتعریف نظم منطقه‌ای. 
تحلیلگران معتقدند عراق می‌تواند در این 

بازتعریف، نقش تعیین‌کننده داشته باشد.
انتخابات دیروز عراق فراتر از رقابت میان 
شخصیت‌ها و احزاب، آزمونی برای ثبات 
سیاسی و انسجام اجتماعی عراق است. ثبات 
نسبی دولت و اجرای برنامه‌های توسعه‌ای، 
زمینه مشارکت فعال و حمایت نسبی مردم 
از روند انتخابات را فراهم کرده است، اما 
همزمان، فضای رقابت شدید داخلی و 
فشارهای منطقه‌ای و بین‌المللی، اهمیت این 
دوره را دوچندان کرده است. به این ترتیب، 
انتخابات پیش رو نه تنها انتخاب نمایندگان 
پارلمان است، بلکه بازتابی از وضعیت 
سیاسی، اجتماعی و اقتصادی عراق، میزان 
اعتماد مردم به نهادهای دولتی و توانایی 
کشور در مواجهه با چالش‌های داخلی و 

خارجی به شمار می‌رود.
یکی از دلایل بنیادین اهمیت این دوره، 
مساله مشروعیت ساختاری در عراق 
است. نظام سیاسی پس از سقوط رژیم 
 بعث در ۲۰۰۳ با ساختاری مبتنی 
بر سهمیه‌گذاری قومی و مذهبی شکل گرفت 
اما اعتراضات گسترده ۲۰۲۱-۲۰۱۹ نشان 
داد که بخش عمده‌ای از جامعه احساس 
می‌کند این ساختار نتوانسته خواسته‌های 

آنها را پاسخ دهد.
مشارکت پایین در انتخابات قبلی یعنی 
حدود ۴۰-۳۶  درصد، نشانه آشکاری 
از کاهش اعتماد شهروندان به روندهای 

انتخاباتی بود.
غیبت مقتدی صدر و تحریم انتخابات از سوی 
وی نیز وضعیت را پیچیده کرده است؛ زیرا 
بخش قابل توجهی از جریان‌های وابسته به 
جنبش‌های اعتراضی خود را کنار کشیده‌اند 
و طبق تحلیل کارشناسان این وضعیت به 
نفع ائتلاف‌های سنتی و جریان‌های شیعی 

نزدیک به مقاومت تمام می‌شود.
در این فضای تنش‌آلود، نتیجه انتخابات 
نمایانگر میزان اعتماد یا بی‌اعتمادی 
جامعه به ساختار خواهد بود. انتخابات 
پارلمانی عراق تنها به انتخاب ۳۲۹ 
نماینده محدود نمی‌شود؛ پارلمان مسئول 
انتخاب رئیس‌جمهور و سپس معرفی نامزد 
نخست‌وزیری است که پس از تشکیل 
کابینه، باید رأی اعتماد پارلمان را کسب 
کند تا دولت برای چهار سال فعالیت خود را 
آغاز کند. اهمیت این انتخابات در نقش آن 
در تعیین مسیر سیاسی، امنیتی و اقتصادی 

کشور آشکار است.
در این دوره، سه جریان اصلی شیعه، سنی و 
کرد با احزاب و ائتلاف‌های متنوع وارد رقابت 
شده‌اند. گروه‌های مقاومت اسلامی به ویژه 
الحشد الشعبی با پایگاه اجتماعی گسترده 
و شعارهای ضد مداخله خارجی، تلاش 
کرده‌اند اعتماد عمومی را جلب کنند و نقش 

خود را در سیاست عراق تثبیت دارند.
الحشد الشعبی طی سال‌های اخیر با 
مشارکت در بازسازی مناطق جنگ‌زده، ارائه 
خدمات اجتماعی و فعالیت‌های فرهنگی، 
جایگاه خود را به عنوان یکی از بازیگران 
اصلی سیاسی و اجتماعی کشور تقویت 
کرده است. »ابوحسین الحمیداوی« دبیرکل 
کتائب حزب‌الله، صراحتاً حمایت گروه‌های 
مقاومت از دولت آینده را اعلام کرده و تأکید 
کرده است که استقلال سیاسی، امنیت 
داخلی و مقابله با نفوذ خارجی محور اصلی 

فعالیت‌های آن‌ها خواهد بود.
بسیاری از احزاب و جریان‌های مردمی عراق، 
پایان حضور نظامیان آمریکایی را شرط 
لازم برای استقلال واقعی کشور می‌دانند و 
بر این باورند که این انتخابات فرصتی برای 
تثبیت حاکمیت ملی و مقابله با مداخله‌های 
خارجی است. نتیجه این انتخابات نشان 
خواهد داد که عراق قادر است مسیر 
 خود را بر اساس اراده مردم تعیین کند

یا تحت فشار بازیگران خارجی و منافع 
منطقه‌ای، به سوی وابستگی بیشتر سوق 
داده شود. آمریکا، اسرائیل و برخی بازیگران 
منطقه‌ای به دنبال آن هستند تا با نتیجه 
انتخابات، نفوذ مقاومت را کاهش دهند، 
عراق را در مدار جدیدی قرار دهند و نظم 
منطقه‌ای جدیدی خلق کنند؛ مساله‌ای که با 

واقعیت‌های منطقه‌ای همخوانی ندارد.

تحلیلگران در حالی حضور »محمد بن 
سلمان« در کاخ سفید را نشانه‌ای از 
تلاش ریاض و واشنگتن برای بازسازی 
یک اتحاد قدیمی در قالبی نوین 
ارزیابی می‌کنند که این سفر پیچیدگی 
دیپلماسی در غرب آسیا را نیز برجسته 

می‌سازد.
سفر »محمد بن سلمان« ولیعهد عربستان 
سعودی، به آمریکا و دیدار وی با »دونالد 
ترامپ« رئیس‌جمهور ایالات متحده در 
کاخ سفید در شرایطی انجام می‌شود که 
معادلات منطقه‌ای و جهانی دستخوش 
تغییر شده است.پایگاه خبری- تحلیلی 
»مدرن دیپلماسی« در تحلیل این دیدار 
آورده است: دیدار ترامپ و محمد بن 
را  دیپلماسی خاورمیانه  پیچیدگی  سلمان، 
برجسته می‌کند. در حالی که نفوذ ایالات 
متحده در خلیج فارس می‌تواند از طریق 
همکاری‌های دفاعی تقویت شود، ارتباط 
بین عادی‌سازی روابط با اسرائیل و تشکیل 
کشور فلسطین همچنان یک مانع بزرگ 

است.
طبق این تحلیل، موضع محتاطانه عربستان 
سعودی نشان می‌دهد که مشروعیت داخلی 
و نگرانی‌های رهبری منطقه‌ای بر فشار 
خارجی غلبه دارد. البته پیمان دفاعی 
محدود شاید یک مصالحه استراتژیک باشد 
که به هر دو طرف اجازه می‌دهد بدون 
تحمیل امتیازات زودهنگام در مورد اسرائیل 

و فلسطین، پیشرفتی حاصل کنند.

کارشناسان اعتقاد دارند این سفر تنها یک 
دیدار سیاسی نیست، بلکه بازتابی از تلاش 
دو کشور برای بازتعریف روابط راهبردی، 
اقتصادی و امنیتی خود در دوران جدید 
است. با توجه به چالش‌های ژئوپلیتیکی، 
رقابت قدرت‌های جهانی، و نیاز ریاض به 
تثبیت موقعیت خود در خاورمیانه، این 

دیدار اهمیت مضاعفی دارد.
یکی از مهمترین محور مورد نظر ریاض در 
این سفر توجه به همکاری امنیتی است. 
در واقع نخستین و اصلی‌ترین هدف سفر 
ولیعهد عربستان، جلب تعهدات امنیتی 
و دفاعی از سوی واشنگتن است. ریاض 
سال‌هاست به دنبال تضمینی شفاف و 
مکتوب از ایالات متحده است تا در صورت 
احساس تهدید، به‌طور رسمی مورد حمایت 
آمریکا قرار گیرد. هرچند در دهه‌های 

گذشته عربستان از طریق خرید گسترده 
تسلیحات و حضور مستشاران آمریکایی 
نوعی حمایت غیررسمی دریافت کرده، اما 
بن سلمان اکنون می‌خواهد این رابطه به 
سطحی ساختاری و الزام‌آور برسد. برخی 
حتی اعتقاد دارند کسب جایگاه و تضمین 
امنیتی همچون قطر یکی از اهداف این سفر 
باشد. گرچه رسانه‌ها جزئیات مذاکرات و 
دیدارهای اخیر دوطرف را بیان نکرده اند 
اما گفته می‌شود دو طرف در حال بررسی 
قالب‌های مختلف همکاری هستند. گزینه 
نخست، امضای توافق‌نامه‌ای شبه‌دفاعی 
است که الزام حقوقی محدودی دارد اما 
نماد تعهد استراتژیک واشنگتن به عربستان 
محسوب می‌شود. گزینه دوم، صدور یک 
دستور اجرایی از سوی رئیس‌جمهور 
آمریکاست که بر اساس آن، حمله به 

عربستان به‌منزله تهدید علیه منافع ایالات 
متحده تلقی شود. این الگو پیش‌تر در قبال 

برخی متحدان منطقه‌ای اجرا شده است.
برای ریاض، این تضمین تنها یک ابزار 
دفاعی نیست، بلکه ریاض سعی دارد در 
سایه حمایت آمریکا، تمرکز خود را بر 
اصلاحات اقتصادی و داخلی بگذارد و از 
فرسایش منابع خود در درگیری‌ها بکاهد. 
از طرف مقابل، آمریکا نیز از این همکاری 
بهره‌برداری ژئوپلیتیکی می‌کند تا نفوذ خود 
را در خلیج فارس حفظ کند و مانع گسترش 

حضور چین و روسیه در منطقه شود.
تقویت همکاری‌های اقتصادی و فناوری 
دیگر محور مورد توجه دوطرف است 
که بر توسعه روابط اقتصادی و جذب 
سرمایه‌گذاری تمرکز دارد. عربستان در 
سال‌های اخیر با اجرای برنامه »چشم‌انداز 
۲۰۳۰« تاش کرده اقتصاد خود را از 
وابستگی به نفت رها سازد و به مرکز 
نوآوری و فناوری در خاورمیانه تبدیل شود. 
سفر ولیعهد سعودی به واشنگتن فرصتی 
برای جلب حمایت بیشتر شرکت‌های 
بزرگ آمریکایی در حوزه‌های انرژی‌های نو، 
فناوری دیجیتال، هوش مصنوعی و صنایع 

پیشرفته است.
ناظران انتظار دارند چند یادداشت تفاهم 
اقتصادی امضا شود که می‌تواند شامل ایجاد 
صندوق‌های مشترک سرمایه‌گذاری و انتقال 
فناوری در حوزه‌های زیرساخت، گردشگری 

و آموزش فنی باشد. 

عراق منتظر نتیجه نهایی انتخابات پارلمانی است

معادله پیچیده بغداد

ولیعهد عربستان به کاخ سفید رفت 

بازتعریف بن سلمان از منافع با ترامپ

شکست ربایش جنگنده روسی  سقوط هواپیمای باری ارتش ترکیه در گرجستان 
سرویس امنیت اطلاعات روسیه اعلام کرد که عملیات اوکراینی–بریتانیایی 
برای ربودن جنگنده روسی میگ–۳۱ مجهز به موشک مافوق صوت »کینژال« 

را خنثی کرده است.
به گزارش خبرگزاری نووستی، سرویس امنیت اطلاعات روسیه در بیانیه‌ای از تلاش 
اوکراین و بریتانیا برای ربودن جنگنده روسی میگ–۳۱ مجهز به موشک مافوق صوت 

»کینژال« پرده برداشت و اعلام کرد که این عملیات با موفقیت خنثی شده است.
این سرویس اطلاعاتی تصریح کرد برای اجرای این عملیات، اداره کل اطلاعات وزارت 
دفاع اوکراین خلبانان روسی را فریب و به آنها پیشنهاد سه میلیون دلار و تابعیت یک 

کشور غربی را داده بود.
گزارش‌ها حاکی از آن است که جنگنده قرار بود پس از ربوده شدن به‌سوی پایگاه سازمان 

پیمان آتلانتیک شمالی )ناتو( در رومانی هدایت شود.
موشک‌های مافوق صوت کینژال بخشی از مجموعه سلاح‌های جدید روسی است که 
ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهوری روسیه در جریان یک سخنرانی در سال ۲۰۱۸ آن‌ را 
رونمایی کرد. وی این موشک‌ها را »شکست ناپذیر« خوانده و گفته بود که آنها می‌توانند 

با فرار از سپر موشکی ساخت آمریکا، هر نقطه از جهان را هدف قرار دهند.

وزارت دفاع ترکیه از سقوط یک هواپیمای باری سی-۱۳۰ خود در گرجستان 
خبر داد.

به گزارش رویترز، وزارت دفاع ترکیه اعلام کرد که این هواپیمای باری در حال حرکت از 
جمهوری آذربایجان به سمت ترکیه بود که در گرجستان سقوط کرد.

این وزارتخانه تاکید کرد که عملیات جستجو و نجات با هماهنگی مقام‌های گرجستانی 
آغاز شده است. هنوز جزئیات بیشتری در مورد علت سقوط هواپیما یا اینکه این تعداد 
سرنشینان آن چند نفر بوده‌اند، ارائه نشده است. وزارت دفاع ترکیه روز سه‌شنبه  اعلام 
کرد یک فروند هواپیمای باری نظامی مدل C-۱۳۰ که از جمهوری آذربایجان عازم ترکیه 
بود، در خاک گرجستان سقوط کرده است. این حادثه پس از برخاستن هواپیما از یکی از 
فرودگاه‌های آذربایجان رخ داده و به گفته مقامات ترکیه، ارتباط با خدمه لحظاتی پیش از 
 ۱۳۰-C سقوط قطع شده است. در بیانیه وزارت دفاع ترکیه آمده است: »هواپیمای باری
متعلق به نیروی هوایی ترکیه که مأموریت لجستیکی در جمهوری آذربایجان را انجام 
می‌داد، پس از ترک آسمان این کشور و در مسیر بازگشت به ترکیه، در خاک گرجستان 
دچار سانحه شد. تیم‌های جست‌وجو و نجات با هماهنگی مقامات گرجی برای یافتن محل 

سقوط و سرنشینان هواپیما در حال فعالیت هستند.«


